

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Аймака ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 34 (322)  
четверг,  
6 июля 1950 г.

Цена 15 коп.

## СССР — знаменосец мира

Во всех уголках нашей великой социалистической Родины советские люди с большим воодушевлением встретили решения I сессии Верховного Совета СССР. В этих решениях наша страна отражение сталинская забота о народе, о неуклонном развитии хозяйства и культуры нашего государства.

Выполняя волю советских людей, Верховный Совет СССР заявил о согласии с предложениями Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и установлении строгого международного контроля за исполнением этого решения и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

Верховный Совет СССР, говорится в решениях сессии, — выражает уверенность в том, что Советское Правительство последовательно выступит за мир и сотрудничество между народами, будет и впредь твердо и настойчиво проводить эту политику мирных и дружественных отношений между народами...

Решение Верховного Совета СССР говорит о готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Вместе с тем Верховный Совет СССР выразил уверенность, что движение сторонников мира и прежде всего Стокгольмское Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира получит единодушную поддержку всего советского народа.

Обсуждая решения сессии, советские люди на собраниях и митингах выразили чувства глубочайшей благодарности большевистской партии, Советскому Правительству и великому вождю товарищу Сталину, неуклонно проводящим политику мирных и дружественных отношений между народами.

На протяжении всего своего существования Советский Союз был и является оплотом мира и безопасности народов, знаменосцем борьбы за мир во всем мире. И сейчас, когда в нашей стране по призыву Советского комитета защиты мира идет кампания по сбору подписей под Стокгольмским Возванием, советский народ присоединяет свой могучий голос в защиту мира. Трудники фабрик и заводов, шахт и новостроек, кол-

хозных и совхозных полей — миллионы советских людей голосуют за мир. Все громче звучит на массовых собраниях и митингах: — руки прочь от Кореи!

Ставя свои подписи под Стокгольмским Возванием трудящиеся промышленности и сельского хозяйства обязуются еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической отчизны.

— Поджигатели войны хотят напугать советский народ и все прогрессивное человечество атомной бомбой, но силы мира сильнее их, — заявил на собрании колхозников артели имени Чапаева Киевской области товарищ Кира. Мы, советские хлеборобы, вместе со всем нашим народом заявляем: не быть тому, чего хотят американские империалисты! Мы, будем трудиться на благо нашей Родины — надежду всего миролюбивого человечества, чтобы она была еще богаче и могущественнее, чтобы крепили наши колхозы, развивалось и процветало социалистическое сельское хозяйство.

Советские люди требуют мира и борются за мир. Вокруг СССР все теснее спланиваются те, кому дороги интересы мира. За мир стоит китайский народ. В странах народной демократии за мир и запрещение атомной бомбы проголосовало все взрослое население. Более ста миллионов человек уже подписало Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Кампания по сбору подписей развивается во всех странах.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов, Центральный Комитет ВЛКСМ призвали всех трудящихся, всех комсомольцев и всю молодежь нашей страны единодушно подписать Стокгольмское Воззвание, заявить о своей непоколебимой воле отстаивать дело мира и дружбу между народами. Нет сомнения, что каждый советский человек поставит свою подпись по Стокгольмским Возванием. Народ и правительство советской страны едины в своем стремлении отстаивать дело мира, преградить путь американско-английским поджигателям войны и всем тем, кто хочет снова ввергнуть человечество в кровавую бойню.

Советский народ, руководимый верным поборником мира и защитником интересов народов всех стран товарищем Сталиным, высоко несет знамя мира.

## ТРУДЯЩИЕСЯ АЙМАКА ПРИСОЕДИНЯЮТ СВОЙ ГОЛОС К ГОЛОСУ ВСЕГО МИРОЛЮБИВОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

### Состав комиссии

Создана аймачная комиссия содействия Советскому комитету защиты мира в составе следующих товарищей:

- Балаганский М. С. — от профсоюзной организации полиграфиздата;
- Савин И. Ф. — от аймачной коммунистической партийной организации;
- Димитрова Т. Д. — от райкома союза работников начальных и средних школ;
- Родионов А. С. — от колхозников колхоза имени Орджоникидзе;
- Бова К. Г. — от профсоюзной организации Итанцинского лесопромхоза;
- Капустин И. И. — от аймачного союза потребительских обществ;
- Шубина Н. Е. — от профсоюзной организации земельных органов;
- Белкин Л. К. — от аймачной комсомольской организации;
- Агильдин Г. И. — от профсоюза финбанковских работников.

### С великим единодушием

В воскресенье, 2 июля, состоялся многолюдный митинг трудящихся аймачного центра. Аймачный Дом культуры не вместил всех присутствующих. Много народу было в фойе и на улице. Доклад, посвященный заявлению Советского комитета защиты мира о сборе подписей в Советском Союзе, сделал секретарь Аймака ВКП(б) тов. Марков.

Мысли и чаяния всех присутствующих выразили выступающие т. т. Романенко, Белкин, Седунов, Богомолов, Николаев, Матвеева, Балаганская и другие.

«Мы не хотим войны, — говорит секретарь АК ВЛКСМ тов. Белкин, но нам ее навязывают господа империалисты. Они хотят устроить кровавую бойню. Но не бывает этому! Мы отстаиваем мир во всем мире. Отцы и матери, кто не хочет, чтобы ваши сы-

новья воевали, подписывайтесь под Возванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира! Комсомольцы и молодежь, кто не хочет войны, ставьте свои подписи под Возванием!»

Семидесятилетняя Евдокия Прокопьевна Балаганская с большим волнением говорит: «На войну с фашистской Германией я отправила 6 своих сыновей. Двоих потеряла. Еще сейчас не зажила материнская рана, а Америка хочет начать войну. Мы, матери, требуем мира. Я призываю всех и молодых и старых поставить свои подписи за мир, против войны!»

После выступлений началась подписка под Возванием. Все присутствующие единодушно подписались за запрещение атомного оружия, за мир во всем мире. Всего было собрано после митинга 492 подписи.

### Патриотический подъем

С большим патриотическим подъемом прошел митинг посвященный решению сессии Верховного Совета СССР о поддержке Возвания Всемирного конгресса сторонников мира в колхозе им. Чкалова.

Митинг открыл секретарь парторганизации тов. Помулев. Первым после доклада выступил бригадир полеводческой бригады тов. Хмелев, который призвал своих односельчан подписаться под Возванием Постоянного комитета сторонников мира, присоединить свой голос за мир, против новой войны.

Вслед за тов. Хмелевым выступило еще 6 человек, которые также приветствовали заявление Верховного Совета СССР о поддержке Возвания Постоянного комитета Всемир-

ного конгресса сторонников мира и призвали своих колхозников еще выше поднять знамя социалистического соревнования, успешно подготовиться к уборке урожая, досрочно выполнить поставки хлеба государству, образцово организовать заготовку кормов и обеспечить животноводству сытую зимовку.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили заявление Верховного Совета СССР о поддержке Возвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

После митинга организованно и с большим политическим подъемом началось подписание Возвания Постоянного комитета сторонников мира, где приняло участие около 100 человек.

М. Андреев.

### За мир, за коммунизм

Колхозный клуб колхоза им. Сталина не вместил всех пришедших на митинг по поводу заявления Советского Комитета защиты мира по сбору подписей под Возванием Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Выступивший на митинге тов. Федорев сказал: «Мы собрались сюда, чтобы заявить во всеуслышание, что мы не хотим войны, а хотим видеть сияющие вершины коммунизма. И мы, под руководством мудрого, великого вождя товарища Сталина отстаиваем мир во всем мире. Пусть здравствует наш отец долгие, долгие годы на счастье и радость всего человечества!»

«За свою жизнь я пережил 2 войны, — говорит тов. Меринов. — Знаю все ее ужасы. Я с радостью подписываюсь против атомной бомбы, против войны, за мир и призываю всех присутствующих единогласно подписаться под Возванием...»

С волнующими речами выступили т. т. Мадаев, Бурдуковский. Они в своих выступлениях призвали всех жителей села Кобы подписаться под Возванием Всемирного конгресса сторонников мира. Они призвали также всех труженников работать еще лучше, еще производительнее.

Все присутствовавшие единодушно подписались под Возванием.

### XIV сессия Аймсовета

29 июня с. г. в аймацентре состоялась очередная XIV сессия аймачного Совета депутатов трудящихся.

Участники сессии обсудили вопрос «О состоянии работы промышленных предприятий аймака» и приняли по этому вопросу развернутое решение, направленное на улучшение работы местной промышленности.

Сессия утвердила планы постоянно действующих комиссий Аймсовета.

### Школьники за работой

Учащиеся Татауровской школы, закончив учебный год включились в активную помощь колхозам. Некоторые из школьников работают на прополке зерновых и огородных культур. Хорошо работают на огороде Попов Гена, Попова Тоня, Беспрозванных Люся, Кузнецова Ляда, Викторова Люся.

# ПОВСЕМЕСТНО НАЧАТЬ СЕНОКОС!

## Сенокос начался

Члены сельскохозяйственной артели „Путь социализма“ одними из первых в аймаке приступили к сенокосению. Скошены первые 38 гектаров.

Приступили к сенокосу колхозники колхоза им. Орджоникидзе. На луга вышло 13 косцов в ручную и одна сенокосилка.

## Вызов принимаю

Наступила ответственная пора — сенокос.

В своем постановлении „О проведении уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1950 году“ Совет Министров и ЦК ВКП(б) указывают, что заготовка кормов, организованное проведение сенокосных работ, создание прочной кормовой базы для общественного скота, — является неотложной задачей колхозов.

Чтобы выполнить эту важнейшую задачу, нужно мобилизовать все силы колхозов, провести сенокос в сжатые сроки, заготовить сочный и доброкачественный корм.

В период сенокоса я буду ра-

ботать машинистом на сенокосилке.

Прочитав обращение машиниста своего колхоза Н. Коргина и машиниста сенокосилки колхоза им. Буденного, Джидинского аймака, П. Труднева, я обязуюсь выкашивать ежедневно по 6—6,5 га на односменных лошадях.

Я призываю всех машинистов аймака из числа комсомольцев и молодежи последовать моему примеру и включиться в соревнование за качественную работу на сенокосилке, за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Машинист сенокосилки колхоза „Путь социализма“ комсомолец В. Севергин.

## В ответ на обращение

Почин машиниста сенокосилки колхоза „Путь социализма“ тов. Коргина, о развертывании соревнования за высокопроизводительную работу в период заготовки кормов находит горячий отклик среди машинистов других колхозов.

Машинист сенокосилки колхоза „Первое мая“ инвалид

Отечественной войны Поликарп Семенович Кириков в ответ на решение сессии Верховного Совета СССР также включился в соревнование за высокопроизводительный труд на сенокосе и взял обязательство выкашивать ежедневно по 4—4,5 вместо 3,5 по заданию.

М. Панова.

## Закладывают силос

По хозяйски заботятся о создании прочной кормовой базы для животноводства члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова. Сейчас чкаловцы заготавливают веточный корм и

силос. Силоса заложено 135 тонн и заготовлено 130 цент. веток.

На днях колхоз приступит к сенокосу.

## Воскресник на заготовке кормов

2 июля проходил аймачный комсомольско-молодежный воскресник на заготовке кормов.

Организованно прошел воскресник в колхозах: „Новый путь“, „Красная заря“, „Путь социализма“ и других. Секретари комсомольских организаций этих колхозов сумели мобили-

зовать на воскресник всю молодежь. В колхозе „Путь социализма“ в этот день было заготовлено 150 цент. веточного корма. Всего по аймаку было заготовлено 500 цент. веточного корма.

Л. Белкин.

## Ремонт комбайнов

Механизаторы Итанинской МТС начали подготовку к уборке нового урожая. На ремонте комбайнов создано 2 бригады. Первая бригада отремонтировала уже 2 комбайна. Всего готовых к работе имеется 3 комбайна.

В этом году МТС пополнится новыми машинами. Получено уже 2 сложных молотилки и один самоходный комбайн, который будет работать на полях колхоза „Первое мая“. К началу хлебоуборки МТС получит еще 2 комбайна.

## Равняться на передовых

Передовые члены полеводческой бригады №3 колхоза им. Молотова честно трудятся на любых работах. Систематически выполняют и перевыполняют задания А. Н. Пожулева, И. П. Вшивкова, Е. Д. Натрашина. Но, как говорят, в семье не

без урола. Есть и такие, которые не хотят честно работать. Такие члены бригады как Чухломны Мария и Валентина отказываются от работы.

Сейчас, когда в нашей стране проходит сбор подписей под Воззванием честные труженики

Агрессивные действия американских империалистов, развязавших войну в Корее, вызвали чувство глубочайшего возмущения в сердцах широких масс трудящихся Польши, США, Индии, Чехословакии и других стран. Повсюду проходят многочисленные митинги протеста против военного вмешательства США во внутренние дела Кореи и преступной бомбардировки американской авиацией корейских городов и деревень.

Участники митинга, состоявшегося на судостроительной верфи в Гданьске (Польша), единодушно приняли резолюцию,

## К событиям в Корее

(Обзор телеграмм ТАСС)

## Руки прочь от Кореи!

в которой потребовали „Отвода американских вооруженных сил из Кореи и прекращения грубого вмешательства во внутренние дела Кореи“.

Национальный комитет американской компартии опубликовал заявление по корейскому вопросу, в котором, в частности, говорится: „Каждый американец, ценящий свою собственную жизнь и жизнь других людей, должен заявить Трумэну и конгрессу решительный протест против мер, предпринятых 30 июня... Руки прочь от Кореи! Ни одного человека, ни одного орудия, ни одного самолета для

массового уничтожения! Запретить атомную и водородную бомбы путем международного соглашения!“

Участники митинга в Бомбее (Индия) единодушно приняли резолюцию протеста против американской агрессии в Корее. В резолюции указывается, что все прогрессивные организации Индии и индийский народ окажут полную поддержку героическому корейскому народу, сражающемуся за свободу и объединение страны против американских империалистов и их корейских пособников.

## Военные действия в Корее

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс из Сувона сообщает, что южнокорейские войска оставив линию обороны на реке Кан (Ханган) отходят под давлением наступающих северокорейских войск.

Как передает корреспондент Юнайтед Пресс Джеймс в некоторых районах близ Сеула отступление южнокорейских войск превратилось в „беспорядочное бегство“.

(ТАСС).

## АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

Как заявляет токийский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс, южнокорейская армия развалилась и прекратила борьбу против северо-корейских танков.

По сообщению из Тайджона (Южная Корея) южнокорейцы отказываются минировать дороги, чтобы помешать продвиже-

нию северокорейцев и уклоняются от боев.

В сообщении корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Тайджона говорится, что 1 июля утром после 10 часового бегства из Сувона в Тайджон прибыли около 280 „мокрых и обессиливших“ американских военных советников. (ТАСС).

## ПРИБЫТИЕ В ЯПОНИЮ ПЕРВЫХ АМЕРИКАНСКИХ РАНЕННЫХ ИЗ КОРЕИ

Корреспондент агентства Рейтер в Нью-Йорке передает, что, согласно сведениям, переданным токийским корреспондентом радиовещательной компании „аме-

рикан бродкастинг компани“, в Японию из Кореи прибыли первые американские раненные.

(ТАСС).

## Принудительный труд в сельском хозяйстве США

Комиссия Организации Объединенных Наций по расследованию принудительного труда опубликовала недавно доклад, озаглавленный: „Незаконные и нелегальные формы принудительного труда в США“. Комиссия старалась представить собранный материал в возможно более мягких тонах и сгладить особенно вопиющие картины, характеризующие американскую действительность. Но и те факты, которые все же просочились в этот доклад, говорят об ужасающем положении сельскохозяйственных рабочих Америки.

Одной из распространенных форм принудительного труда в США является пеонаж, или удержание в рабстве с помощью долгов. Пеонаж формально запрещен законом, но на самом деле он широко распространен среди хлопкоробов-издольщиков и рабочих скипидарных фабрик южных штатов. Издольщики работают на земле плантатора за долю урожая. Весь урожай поступает плантатору, причем подсчеты ведутся „устно“, без всяких записей, что дает возможность хозяевам немилосердно обкрадывать своих рабочих.

Продукты для пропитания издольщики обязаны покупать в лавке своего хозяина по грабительским ценам. А когда приходит время расплаты, то выясняется, что издольщик не только ничего не заработал, но, наоборот, еще больше залез в долги. Уйти с работы, за которую ничего не платят, он не имеет права. „Если издольщик пытается уйти с плантации, — говорится в докладе, — его либо задерживают силой, либо арестовывают“.

В докладе приводится заявление одного издольщика, который был вынужден работать на плантатора с 1934 по 1949 год. Хозяин не хотел его отпускать и заставлял работать бесплатно на ферме и на рубке леса. За все пятнадцать лет работы этот человек не только ничего не заработал, но еще больше залез в долги. „Я не мог уйти, — говорит он, — потому что я не мог заплатить свои долги. Меня выкупили за 75 долларов некий „Д“. У нового хозяина жизнь пошла по-старому. Плантатор не платил за работу, и снова началась бессрочная кабала. Часто плантаторы платят за работу только едой, причем над-

смотрщикам отзается приказ следить за тем, чтобы батраки не ели слишком много. Все попытки обратиться к правосудию кончаются неудачей.

Особенно тяжелое положение батраков-иностранцев, приезжающих в США работать по контрактам. Расследование показало, что в 1949 году только из Мексики в США приехало 118.575 рабочих-мексиканцев. Живут они в жалких хижинах. Взрослые спят на голой земле, грудные дети в деревянных ящиках из-под фруктов.

Экономический кризис в США, углубляющийся с каждым днем, распространился и на сельское хозяйство. Перепроизводство сельскохозяйственных товаров вынуждает правительство во имя сохранения сверхприбылей монополий истреблять сотни тонн продуктов, в то время как миллионы трудящихся владят полуголодное существование. Стремительный рост безработицы, обнищание трудящихся, массовое разорение фермеров, вынужденных идти в кабалу к плантаторам, — такая оборотная сторона «американского образа жизни» который империалистические круги США стремятся навязать всем народам мира.

Н. МАСЛОВА.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ

## Объявление

Бурдуковский Николай Федосович, проживающий в с. Турунтаево, Прибайкальского аймака, возбуждает дело о разводе со

своей женой Бурдуковской Любовью Михайловной, проживающей в г. Иркутск, ул. Горького 38.

Батурицкий.